

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 455

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	20,0
Mínima durante la noche . . .	14,0
Humedad relativa . . .	77
Cantidad de lluvia . . .	58

(FRANQUEO CONCERTADO)

**SUSCRIPCIONES**

Alicante, un mes. . . 2 pta  
Provincias, trimestre . . 7,50

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7856 ALICANTE Miércoles 30 de Mayo de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

## LO DE CASAS VIEJAS

### Pronunciamento favorable y definitivo para el Gobierno Azaña

Ha quedado liquidado con todos los pronunciamientos favorables para el Gobierno de Azaña el asunto de Casas Viejas.

Y no será porque no se hizo todo lo posible por encauzarlo. Se hizo cuanto fue posible hacer en las Constituyentes. La discrepancia de los radicales socialistas tuvo como punto de apoyo la infamia de suponer al Gobierno culpable de lo ocurrido. Se nombraron dos comisiones parlamentarias para que investigaran lo sucedido. Formaron parte de ellas diputados que hubieran deseado enterrar a los señores Azaña y Casares Quiroga en los escorbos de la choza de Seisdedos. Y regresaron convencidos de la absoluta irresponsabilidad ministerial. La confesaban algunos de los comisionados transformando en emoción lo que era, despectivo. Se les había ido con la investigación a la presa que quisieran hacer en aquel Gobierno de conjunción.

Los primeros pronunciamientos favorables para el señor Azaña, fueron aquellos solemnes acuerdos parlamentarios que constan en el «Diario de las Sesiones» de aquellas fechas. El Gobierno tuvo la desgracia de que entre los agentes de la represión hubiera un capitán loco o desalmado que hiciera lo que hizo; pero poniéndolo a disposición del juez competente, había todo lo que le correspondía hacer en el asunto.

Al verse procesado y preso el capitán Rojas, quiso tirar de la manija. Y a ello se vio alentado por los enemigos del régimen. Acusó al director general de Seguridad, señor Menéndez, laureado de la República, por haberse batido personalmente con los sublevados el 10 de agosto de 1932. Y fué procesado y preso el director general de Seguridad; porque en la República todos somos iguales ante la ley. Y lo mismo se premian los buenos servicios que se castigan los malos.

«Dice el capitán Rojas que recibió las órdenes del director general de Seguridad? Pues ya está en funciones el fiscal general pidiendo el procesamiento del señor Menéndez. Esto no se hizo nunca; con la monarquía; pero se hará con la República siempre que sea preciso. El nuevo régimen no quiere leyendas tan negras como las de Montjuich, Cullaera, Alcalá del Valle, pistoleros de Barcelona y etcétera, etc., etc.

Allí donde haya una represión excesiva, habrá un proceso contra quien la haga; porque el exceso de Poder tiene forma de delito en régimen republicano.

«Ahora bien; el capitán Rojas no probó sus acusaciones contra el director general de Seguridad y el Tribunal Supremo absolvió libremente al señor Menéndez. Este fué el segundo pronunciamiento favorable al Gobierno. Ni el Parlamento ni el más alto Tribunal de la Nación, habían encontrado en los procesos instruidos nada que ni de cerca ni de lejos comprometiera el buen nombre de aquellos gobernantes.

«Es que están en el Poder—se decía—. Que se hubiera visto la causa después de cambiar la situación, y otro habría sido el resultado.» La difamación siempre tiene desquite.

«Quedaba el cabo por desollar. La causa contra el capitán Rojas se alargó todo lo que pudo. Los hechos ocurrieron el 1.º de enero de 1933, y la vista no se ha celebrado hasta fines de mayo de 1934. Ya no es Poder Azaña, ¡ni mucho menos! Ahora la situación es en todos conceptos adversa al ex Presidente del Consejo de ministros y ex ministro de la Gobernación de aquella fecha. Ahora ya están en libertad los por aquellos gobernantes perseguidos en defensa de la República. Ahora todo era propio al capitán Rojas y francamente hostil a Azaña, a Casares y a Menéndez. En la vista ocurrieron cosas extraordinarias que determinaron la suspensión del juicio oral para en cartar en él a los gobernantes, por ser éstos los verdaderos responsables de lo ocurrido en la aldea gaditana—decía a coro toda la caverna.

La campaña de prensa ha sido formidable. En el «A B C» se ha publicado toda la parte del «rollo» que se pretendía fuera contraria a los señores Azaña y Casares. No se publicó, sin embargo, nada que les fuera favorable. Y cuando compareció el capitán Barba, se echaron las campanas al vuelo, porque ese capitán había

declarado que el ministro de la Guerra le había dado instrucciones diciéndole: «¡Nada de prisioneros! ¡Tirar a la barriga! ¡Tirar a la barriga!»

Esto era lo sensacional esperado; la revelación desconocida; la prueba necesaria para enrolar en el «rollo» al Jefe del Gobierno. Y se pidió la suspensión del juicio para extender el sumario al señor Azaña. La Sala demostró, como dos y dos son cuatro, que era imprudente el pedido por la defensa del capitán Rojas. La declaración del capitán Barba, ni era desconocida, ni sensacional, ni estaba falta de esclarecimiento. Aparecía en el sumario desmentido por el general Cabanellas, a quien el capitán Barba tuvo que transmitir las instrucciones del ministro de la Guerra; y desmentida también por los hechos, ya que en Carabanchel hubo sucesos; y como consecuencia de los sucesos prisioneros y heridos, atendidos en el hospital con todas las consideraciones que era de rigor. Lo que no hubo fué «tirar en la barriga».

Y a partir de este momento, la negativa de la Sala a la suspensión del juicio, logró toda la maniobra cabernaria.

«Después los informes del fiscal y de la acusación privada hicieron patente y clara la única responsabilidad del acusado. Luego el interrogatorio; y más tarde el veredicto del Juez, que fué, naturalmente, de culpabilidad, para el autor de catorce asesinatos.»

Y por fin la sentencia condenando al reo a tres de las catorce condenas que le correspondían esto es, a haberse batido personalmente con los sublevados el 10 de agosto de 1932.

«Es el último pronunciamiento favorable a los señores Azaña, Casares Quiroga y Menéndez.

«Sin el Poder y sin prensa; contra el Poder y contra la prensa, han triunfado de todas las infamias que se hicieron contra ellos. El Jurado de Cádiz y la Sala de aquella Audiencia, han demostrado ser dignos de la República.

Pero ni aun así se entregaron los periódicos monárquicos. Van lanzados en una campaña infame que induce al atentado personal.

«Para vengar los crímenes de Casas Viejas? No. ¿Que importa eso a los que vieron complacidos tanto exceso de represión durante la monarquía?

Lo que ellos quieren vengar son: la suspensión de «A B C»; las deportaciones de los sublevados; las prisiones preventivas con ocasión del 10 de agosto.

Se dice que hay una tanda de pistoleros dispuesta a dar cumplida satisfacción a todos esos señores «señoritos»; pero que no ocurre nada de lo que tanto motivo se teme; porque si llegara a intentarse uno solo de los atentados en proyecto nadie podría responder de lo que ocurriría después.

Francisco VILLANUEVA

Es la primera vez en España que se castiga un exceso de represión.

Para llegar a los pronunciamientos parlamentarios y judiciales, ha sido preciso SOPORTAR una campaña de difamación contra los gobernantes de la República.

A pesar de todo ello han respaldado la justicia, la independencia de los tribunales y la honradez acrisolada de los hombres que tuvieron en sus manos los resortes del Poder.

Por todo ello, y como justa y necesaria compensación al daño causado por los difamadores, LA DEMOCRACIA ESPAÑOLA DEBE UN DESAGRAVIO a los señores Azaña, Casares Quiroga y Menéndez.

Sea la única forma de contrarrestar los efectos que hayan podido producir en cierta parte de la opinión extraviada campañas de Prensa hechas sin escrúpulos de ninguna clase.

**ATENEOS**

EXPOSICION

BADENAS  
OLEOS  
del 22 al 31

## Gestos y muecas de Madrid

### El amigo de Stavisky

La policía francesa busca en Madrid el rastro de Stavisky. Pero, cosa rara, la prensa parece despreocupada del suceso, y en vez de lanzar a sus redactores a la caza de una información seguramente sugestiva, trata el asunto en unas cuantas líneas anodinas. Los periódicos de derechas que tanto aire dieron a los supuestos contactos, inmediatamente desmentidos, del famoso estafador con los gobernantes republicanos, no se han enterado siquiera de la llegada de los policas galos.

Sin embargo, basta haber leído la prensa francesa para saber donde se dirigen sus pesquisas. No es del lado izquierdista. Por haber en España un Gobierno de izquierdas, fracasaron todas las tentativas que Stavisky y sus agentes realizaron para hacer un gigantesco negocio a costa de la República. Cuestión de oportunidad. Si al aventurero judío se le ocurre cruzar los Pirineos unos años antes, para extender su campo de ac-

ción a España, es probable que hubiera encontrado en ella el dinero preciso para tapar las brechas que le impulsaron al suicidio. Entre sus amistades íntimas contaba Stavisky a un español apellidado Delgado Salcedo. Un periódico asegura que Delgado ignoraba que Stavisky era Stavisky. Lo mismo dicen todos los que convivieron con él años y años. Pero la prensa francesa señala a Delgado como el hombre de confianza del estafador. Desde luego, eran inseparables. Juntos recorrían los Casinos de la Costa Azul y los restaurantes parisenses.

Entre los cheques extendidos por Stavisky figuraban varios, por valor de millones, a nombre de Delgado. La policía supone que Delgado pignoró en Londres algunas de las joyas que el aventurero robaba del Crédito Municipal de Bayona. Un diario ultrac conservador por cierto, afirma que Stavisky y Delgado estaban mezcla-

dos en asuntos de espionaje.

¿Se equivocan policas y periodistas, franceses y es Delgado Salcedo quien dice la verdad cuando se declara sorprendido, e incluso engañado, por el estafador? Eso es lo que han venido a averiguar a Madrid los inspectores de la Seguridad General. Por que, a los dos días de haber sido hallado muerto en Chamonix, Stavisky, Delgado que vivía en Francia, regresó precipitadamente a España. Pero para los efectos periodísticos, es como si no hubiese venido, por que apenas se ha hablado de él. Se sabe únicamente que es un joven de honorable familia, de abolengo conservador y monárquico, que algunos parientes suyos fueron senadores o diputados y que él sigue, en política, la tradición familiar. Con estos datos, a nadie le extrañará que la buena prensa silencie la visita de los policas franceses.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Para EL LUCHADOR

### Acordémonos de Gabriel Miró

Por JOSE ALFONSO

En los estantes de mi modesta biblioteca alinease la obra completa de Gabriel Miró y en un cajón de mi mesa de despacho hay una carpeta voluminosa donde guardo casi toda la literatura que inspiró el escritor de los ojos limpios. Junto a la prosa de las mejores plumas hispanas yace la faz serena del autor de Nómada multiplicada por las linotipias. El que en vida fué tan honesto de ellas habla un muerto con repudio de haber imaginado tal zalagarda de clásicos.

Ferviente admirador del poeta y humilde amigo suyo, reíco a menudo su obra y contemplo con frecuencia sus «veveaflegias». El escritor se habla tan armoniosamente unido a la persona que todos los que tuvimos el alto honor de conocerle en este doble sentido, lloramos tanto la muerte del poeta como la del hombre, pues contemplan su faz noble, pura y griega, de retorno de su prosa única gloriosa e inimitable.

Por las noches en la mayoría de ellas, vela mi sueño—plegada en la mesa—una obra de Gabriel Miró. (Perenne e íntimo homenaje al amigo y al artista) y tras la lectura en este recto negro de la alcoba en tinieblas, junto a la esposa buena y el chiquitín que ve uno cómo se va haciendo hombre grano a grano, yo pienso—en este silencio que asietora—de vez en vez el lloro de mi pequeño, —en un día—próximo en que mi hijo lea con fruición y deleite la obra mironiana.

Y he aquí la piedra angular para honrar la memoria de Gabriel Miró. Inculcar su obra entre nuestros hijos, primeramente; entre nuestros amigos después y predicarla siempre con la palabra o con la pluma. ¡Que se lea al poeta de Alicante! Divulgar con fe su labor y le demás vendrá de añadidura. Si a ello se une el apoyo de corporaciones oficiales, centros de cultura, etc., el homenaje a aquel patriarca de la prosa, será a la par eficaz para los suyos. Acordémonos de Gabriel Miró y tengamos presente que el mejor recuerdo a su persona radica en la lectura de sus libros.

Ricardo Baeza, desde las columnas de «El Sol», propuso, a la muerte de Miró, que se elevase un monumento sencillo a Gabriel en la sierra de Alntana, tan lícitamente ennoblecida por el prosista impar. «Una roca por lápida y unos cuantos cipreses en torno bastarán para constituir un lugar de peregrinación.» Y todavía no se ha hecho nada, en este sentido, que uno sepa. No está mal la idea del notable crítico, pero debe ir unida a la que yo modestamente expongo ahora y en artículos y en años anteriores dije en la prensa de Alicante. Sobre todo aquí, debemos todos de leer intensamente la prosa clásica de Miró y multiplicar sus libros en todas las mangas. Algo—de pocos años a esta parte—se va haciendo en este aspecto, pues en algunas bibliotecas municipales y escuelas, amén de particulares y casinos, van acomodándose al cristal del armario los libros de nuestro perillito estilista.

De mi carpeta que título «Gabriel Miró» he ido repasando muchedumbre de artículos de crítica necrológica, con motivo del 4.º aniversario.

«Tenía la voluptuosidad del vocablo y era un estilista fáctal que veía las palabras con sensación de relieve», escribe Azorín. «Hay que leerlo con visera» (por la luminosidad de su prosa) dice Ortega y Gasset, de recordarle siempre; llevaré conmigo, cuando le siga a tierra, su recuerdo en mí víaticos, pone Unamuno. «Habla en sus novelas como un personaje de Shakespeare», exclama D'Ors. «Era un proustiano, antes que Proust» y un millonario del idioma», afirma Salnz Rodríguez. Y otros elogios fervidos que ha sido preciso que muriese Miró para que resonasen autorizadas y múltiples. ¡Como si la obra de Miró, tan densa y elevada ya, no mereciera en vida del autor, igual admiración y parejo entusiasmo!

Por ello viendo uno estas lagunas de silencio, que ya son atentados de pistoleros contra la noble literatura, desconfío uno de todo y lo juzga todo uno como hipocresía, convencionalismo, cumplido y farsa.

Y menos mal que a la misma cohorte de aduladores necrológicos se les escapó la continuación—¡seguramente la hubiesen emprendido!—de la obra sublime que el artista, a su muerte, dejó truncada. Me refiero a las «Figuras de Beteleem» que escribía Miró enamorado de la «figura» de Herodes. Por expreso deseo del escritor la familia parece que hizo desaparecer toda la obra inédita del eximio estilista. Y a mi humilde, pero personal criterio, hizo bien. En este punto yo coincido con uno de mis autores predilectos—Andréu—cuando escribe que todo lo que el hombre hace es hermoso en su plan, pero abominable en su creación definitiva. «Tómese por ejemplo—dice—el plan del Cristianismo, con el sermón de la Montaña, las azucenas, las espinas y su gran sencillez. ¿No es verdad que es muy hermoso? Pero si, en vez de croquis, se mira el cuadro definitivo, con sus sacristanes, sus hogueras para quemar los herejes, y el cardenal X... resulta algo que verdaderamente repugna. Y hace la síntesis en uno de esos mazazos tan peculiares en el escritor ruso: «el que empieza es un genio y luego lo acaba un animal o un idiota». Y con respecto y por respeto a la obra inédita de Miró, francamente, se evitó el final.

JOSE ALFONSO

## Arte y artistas

Goldin

El día 1 de Junio se presenta en el Teatro Principal, el gran ilusionista Goldin, artista singular en su género. En Barcelona, donde se presentó a principio de temporada invernal, ha obtenido un éxito sin precedentes, al extremo de haber ido prorrogando su contrato durante todo el invierno.

Ahora, libre ya del triunfo de Barcelona, recorrerá España con su gran espectáculo. En Alicante afirmará el triunfo de Barcelona.

Lea V. El Luchador.

### La despedida de un funcionario

Recibimos del señor Fernández Reyes, secretario que ha sido de este Gobierno Civil hasta el día 21 del actual, en la que nos manifiesta su reconocimiento personal por las atenciones que recibió de nuestro director, tanto en el Gobierno Civil de Toledo, como en el de Alicante al ser destinado a él, a solicitud del señor Botella Pérez.

Y en atenta comunicación nos expresa la satisfacción que ha permanecido en Alicante, agradeciendo la corporación que los periódicos han prestado a su gestión y rogándonos ya que no puede hacerlo personalmente le despedamos de sus amistades mente.

El señor Fernández Reyes, persona de toda nuestra merecida estimación y funcionario inteligente y laborioso, deja en Alicante amistades muy sinceras que han de recordarle siempre con agrado.

Entre estas, estamos en plano destacado, quienes escribimos este periódico.

### Responsabilidades...

## Ahora pueden pedirse responsabilidades porque la República las castiga donde las halla

Responsabilidades.

Se ha escrito esta demanda concreta, al comentar la catástrofe ocurrida en la hacienda de Carolinas. Pero no hay necesidad de pedirlas, no hay que queden sin castigar. Recuerde quien así se conduce que España vive porque demandaría con temores de en régimen de República y que la República, define las responsabilidades y las castiga.

En tiempos de la monarquía podían pedirse clamorosamente, porque nunca se castigaron. Era el régimen del favoritismo, del compadrazgo, de la sordida explotación, del matonismo a salario, de la irresponsabilidad comprada. Entonces podía culparse al sol del hundimiento de los depósitos del Lozoya en Madrid, porque al sol no se le podía meter en la cárcel.

¿Dónde se encontró la responsabilidad cuando una máquina del tren perforó la fachada de nuestra estación ocasionando tantas víctimas?

Entonces se podían pedir clamorosamente porque ya se sabía que los delitos quedarían impunes. Pero ahora no. Hoy se ha de tener absoluta confianza en los jueces y en los Tribunales. El ciudadano que sepa algo puede denunciario seguro de la eficacia de su denuncia. Lo que no puede hacerse hoy, lo que no puede tolerarse es la insidia, la calumnias, la difamación. Cuando estas se practican públicamente son los jueces quienes sin requerimiento extraño las reciben para precisar los delitos que se señalan, para castigar sino al acusado, al calumniador.

Los enemigos del régimen republicano apelan a los procedimientos más reprochables para atacarlo procurando su desprestigio, pero se equivocan al suponer que sus ataques pueden tener el resultado apetecido.

La inmensa desgracia que ha entusado a Alicante y que ha puesto de

## Después de la catástrofe

### Sigue recibiendo el Ayuntamiento manifestaciones de condolencia y aportaciones a la suscripción iniciada

En los sectores de la ciudad se advierte el deseo de contribuir pronto y eficazmente al alivio de los damnificados

Generosamente, abiertamente, sin perder su ritmo, la ciudad muestra a cada paso el anhelo de contribuir a aliviar la situación de los damnificados por la horrenda tragedia del sábado. Son las iniciativas, las propuestas de actos, las aportaciones de metálico o de ideas, que se suceden demostrando este sentir de los alicantinos que quisieran tener en la mano el remedio para el mal remediable.

La alcaldía ayer a última hora envía una nota a los periódicos en la que refiriéndose a estas propuestas, ruega a todos que las formulen por escrito con el fin de poder coordinarlas y estudiarlas, aceptando aquello que sea prácticamente factible.

#### LAS SUSCRIPCIONES

Queremos insistir en que debe unificarse la acción de todos, centralizando cuanto a aportaciones se refiera, para facilitar el mejor resultado. Una oficina en el Ayuntamiento sería cauce fácil a toda aportación que se pretendiera hacer. Porque las suscripciones parciales continúan y tenemos que por buen deseo de todos se llegue a un confusiónismo perjudicial.

Club de Regatas, 250,00; don Enrique Alberola, 1.000,00; don Ricardo P. del Pobl y Chicheri, 25,00; don Enrique Meziat Rodríguez, 25,00; don César Porcel Pérez, 25,00; don Ernest Ripoll, 25,00; don José María Ribelles, 25,00; don Félix Pillet Lecoer, 25,00.

En nuestra redacción recibimos la visita de don Antonio Sancho Pelayo que nos entregó 1 pesetas 25 céntimos para la suscripción abierta. En la alcaldía se han recibido ofrecimientos de los diputados don Joaquín Chapaprieta que se suscribe por 500 pesetas.

De don Jos Alfonso Marcos, antiguo funcionario del Banco de España

También tiene el propósito esta comisión de pedir a los empresarios de espectáculos que ese mismo día grave el precio de entradas y localidades con una cantidad módica—5.10 y 25 céntimos, según el precio—entregando íntegramente este exceso a la suscripción abierta. Esta aportación, claro está es independiente de la entrega que las empresas hagan de su propio peculio.

Podría también ese día, recargarse en cinco céntimos todo billete de tran vía y entregar este sobrepeso a la suscripción abierta en el Ayuntamiento, y como la anterior aparte de lo que la empresa de Tranvías tenga resuelto entregar.

Justicia que ha de ser realizada sin requerimientos ni acaites por los elementos adecuados que la República cuidó de prestigiar.

Y tanto lo ha prestigiado que ahora y solo ahora ha sido posible que un capitán cruel e insensato, excediéndose en el poder de que gozaba, haya sido condenado a veintidós años de presidio por la Audiencia gaditana. En la Serreta Negra, en Novelda, un día, un día de la etapa novelerista, en la última decena del siglo pasado unos hombres que habían soñado una aventura, fueron sorprendidos por la fuerza pública cuando se disponían a comer, y allí mismo fueron acrobilados. Ni siquiera se pensó en procesar a los que tan cruentamente procedieron.

Ahora si delinque un sacerdote, pisará la calda de la prisión; si un ministro prevarica, será encarcelado y con ello lejos de inferir agravio a la religión o al Régimen, se les prestigiará. Esto no ocurría antes. Antes, para eludir responsabilidades se impuso la Dictadura; durante este período todo delito fué legal y toda responsabilidad estuvo de antemano cotizada. Y para que no pudieran eludirse más responsabilidades, se barrió a la monarquía, se expulsó al rey y se implantó la República.

Y como la República es régimen de Justicia, de confianza, de decencia, la responsabilidad será hallada y castigada allí donde se encuentre.

Sin que sea menester que nadie las exija chillantemente. España es republicana.

Don Rafael Altamira, en sentidísima carta dirigida al alcalde se adhiere al dolor popular y anuncia que entre los alicantinos residentes en Madrid se ha abierto una suscripción para contribuir al alivio de los perjudicados.

Don Rafael Gómic, gerente de la empresa de Pompas fúnebres que prestó los servicios de entierro de las víctimas, por encargo del Ayuntamiento, notifica a la Alcaldía que cede el importe íntegro de la factura para contribuir a la suscripción.

La Cámara de la Propiedad Urbana trasmite el pésame acordado en reunión de la Junta de Gobierno y el acuerdo de autorizar al presidente a contribuir a la suscripción.

La orquesta alicantina «La Wagneriana» hace también el ofrecimiento de su actuación para cuanto se estime necesario.

Se han recibido sentidas expresiones de pésame de los alcaldes de Cartagena y Tortosa, del Cuerpo consular extranjero, del secretario del Ayuntamiento don Juan Guerrero actualmente en Madrid.

La redacción de «Heraldo de Madrid» telefona a diario al Ayuntamiento interesándose por el estado de los heredidos y reiterando en cada conferencia sus ofrecimientos en favor de Alicante.

#### LA PROYECTADA FIESTA DE LA FLOR

Nos parece muy bien la iniciativa de la Comisión Gestora de fogueras de San Chuan que celebrar el próximo domingo la fiesta de la flor, llevando la recaudación en cada distrito, por la mañana las sehoritas «bellees» del respectivo barrio y saliendo por la tarde a las avenidas y paseos concurridos a seguir la recaudación popular, todas juntas.

Podría también ese día, recargarse en cinco céntimos todo billete de tran vía y entregar este sobrepeso a la suscripción abierta en el Ayuntamiento, y como la anterior aparte de lo que la empresa de Tranvías tenga resuelto entregar.

Justicia que ha de ser realizada sin requerimientos ni acaites por los elementos adecuados que la República cuidó de prestigiar.

#### EN EL LUGAR DE LA CATASTROFE

Ayer a última hora de la tarde fué llevado al Hospital provincial por orden del juez y para que en el Depósito fuera examinado por los forenses un fragmento humano encontrado sobre el tejado de una casa distante más de doscientos metros del lugar de la explosión.

#### IZQUIERDA REPUBLICANA

Anoche se reunió la Comisión organizadora del partido de Izquierda Republicana adoptando el acuerdo de abrir entre sus afiliados una recaudación que encabezaba el partido con ciento cincuenta pesetas, para engrasar la suscripción iniciada por el Ayuntamiento en socorro de los damnificados por la catástrofe de las Carolinas.

En la Secretaría del partido Izquierda Republicana (Plaza de Gabriel Miró, 23) se deciden donativos para la recaudación destinada a engrasar la suscripción abierta por el Ayuntamiento para socorrer a las familias perjudicadas por el trágico suceso ocurrido en el barrio de Las Carolinas.

La Comisión organizadora, que inicia la recaudación con ciento cincuenta pesetas, recomienda con el mayor interés a todos los afiliados la aportación de donativos para contribuir a esta obra humanitaria.

Alicante, 29 de Mayo de 1934. — El Presidente, Juan José Cremades. — Secretarios, Francisco Moscat y Alberto Javaloy.

PARA ACLARAR  
Nos visita persona interesada

# Anís y Coñac Salas

miliar de Angelita Sánchez, fallecida en su domicilio de la calle de Valencia por consecuencia de un aborto y que decíamos ocasionado por haber pasado por la calle Garbín en el momento de producirse la explosión. Nos dice esta persona que Angelita no pasó por allí; que estaba en cama aquejada de las molestias de una gestación difícil y peligrosa y que, por desgracia, falleció al día siguiente.

Quiere que se haga constar así para que no parezca que se pretende incluir en las víctimas directas del suceso.

## Un incendio destruye 300 casas en la India

Bombay, (radio). — Noticias recibidas en esta ciudad dicen que un formidable incendio que se declaró esta madrugada en uno de los pueblos de la provincia ha destruido más de 300 casas.

A consecuencia del incendio, doce personas han fallecido por quemaduras.

Hasta ahora se ignoran las causas que han podido provocar el incendio.

## Los aviadores del "Joseph Labix"

Nueva York, (telégrafo). — Los aviadores franceses Oodis y Rossi tienen el propósito de permanecer en Nueva York dos o tres semanas esperando la llegada de mecánicos franceses.

No parece que tengan la intención de proseguir su proyectado vuelo a California, ya que obligados a aterrizar no consiguieron batir el record mundial de distancia.

## Una conminación al embajador de los EE. UU.

Habana, (telégrafo). — Cuatro hombres armados de fusiles ametralladoras y que ocupaban un automóvil, han detenido el coche del primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos que no se encontraba en el vehículo.

Los asaltantes encargaron al chófer que dijera a su patrón que se le daba una semana de plazo para salir del territorio cubano.

## TRAZOS.-En la calle

La calle es el verdadero ambiente del pueblo, a los cuatro vientos de la verdad, de todas las libertades. Y en la calle se da cita la conciencia popular cuando quiere vibrar de alegría o de dolor, reír o llorar, gozar o sufrir.

Cuando todo Alicante tembló con la horrenda explosión del sábado, el pueblo se lanzó a la calle, bajo la angustia de lo desconocido todavía, a auxiliar a sus hermanos. El mismo ímpetu, la misma sinceridad ante la desgracia que ante la alegría.

Otra vez, el domingo, cuando los cinco cadáveres hacían su postor viaje hacia la Nada, el pueblo invadió las calles para asociarse al dolor, no de varios seres, sino de Alicante entero que sufría por la tragedia. En la calle vibra la conciencia patriótica, la verdadera fraternidad, el honrado cariño de los hermanos del trabajo.

Y en la calle va a darse el hermoso caso de la ayuda material, que ya la moral se está demostrando constantemente, a los que sufren y lloran. Los ofrecimientos, las iniciativas, los deseos de ayuda, llegan a mí en oleadas impetuosas, imposible de atender, por su número, por el abigarramiento que ello supondría. Un comerciante me dice que debíamos todos los que trabajamos, ceder un día de haber, medio jornal, un cuarto de la retribución diaria, en favor de los damnificados. Todos los artistas locales, como las empresas, como los equipos de balompié, etc., quieren coadyuvar a cualquier acto benéfico.

Se que el maestro Alonso, el popular compositor, se ofrece personal-

**LA OPTICA INTERNACIONAL. - Castaños, 44**  
(JUNTO AL CINE «ESPAÑA»)

Todos los trabajos se ejecutan científicamente. De nada sirve una gafa, aunque esté bien centrada, si los cristales están descentrados. Si al leer largo rato le duelen la cabeza o se fatigan sus ojos, déjenos examinar sus gafas sin ningún compromiso. Gafas completas para vista causada, desde Ptas. 4.

Importación directa de las principales fabricas de Europa y Estados Unidos.

## Una galerna en Bilbao

**EL MAQUINISTA DE UNA GRUA RESULTA MUERTO**

Bilbao, (teléfono). — Ayer tarde se ha desencadenado una galerna imponente que duró hasta aproximadamente media hora, con viento huracanado y fuerte lluvia. La mayor parte de los buques pesqueros, en vista de la abundancia de pesca, entraron en el puerto antes de la hora acostumbra. El ventarrón levantó en el puerto una grúa de gran tamaño situada en el puerto y la arrastró al mar, sepultándola entre rocas. En la cascata estaba el maquinista Pedro González, que apareció prisionero entre cuerpo sepultado debajo de una roca. Quedaron rotos todos los cristales y el obrero Lucas Pena sufrió el aplastamiento de la mano derecha al cerrarse violentamente una puerta.

## 2.ª edición

## El ministro de la Guerra satisfecho de su viaje

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Hidalgo, confiriendo con los informadores se mostró muy satisfecho de su viaje a Murcia y Cartagena, diciendo que fue muy fecundo pues no encontró ningún defecto en las organizaciones militares que visitó.

—Tuve el gusto —dijo el ministro— de abrazar al comandante Franco que acudió a visitarme.

En su despacho oficial recibió el señor Hidalgo la visita de los militares franceses que vinieron al concurso hípico.

## Proyectos del ministro de Instrucción Pública

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción señor Villalobos facilitó a la Prensa una nota diciendo que la Asociación Nacional del Magisterio, le habló de la colocación en propiedad de los cursillistas de 1933 y de la convocatoria y concurso general de trasladados.

El señor Villalobos respondió a sus visitantes que no tiene que ampliar ni rectificar sus recientes declaraciones sobre este respecto.

Agrega que desea terminar con las interinidades prolongadas y dar nuevas normas para que los concursos de trasladados se resuelvan rápidamente, pero no tiene adoptado criterio, pues necesita conocer el número de escuelas vacantes, datos que todavía no le ha facilitado la Dirección.

Finalmente dice que no con palabras sino con hechos, demuestra siempre el interés por los problemas de enseñanza y procura armonizar el bien público con los intereses del magisterio.

## El ministro de Comunicaciones habla de las mejoras en los servicios de Correos

Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones señor Cid dijo a los periodistas que trabaja intensamente en los presupuestos de su departamento.

Ha conseguido algunos aumentos. Un millón para desarrollar la organización rural. Millón y medio para pagar obras extraordinarias en el segundo semestre. Medio millón para construcción y reparación de coches de Correos. Doscientos cincuenta mil pesetas para jubilaciones de carteros urbanos. Cincuenta mil pesetas para nuevos servicios de telefonía oficial.

Cuando se redacte el plan de obras para el paro obrero, recabará cantidades para construcción de casas de Correos.

Dijo el ministro, que se ocupa de la implantación del cheque postal, y anunció que en breve facilitará una combinación de personal.

Agregó que para los funcionarios que llevan tacorces años cobrando cuatro mil pesetas, en los próximos presupuestos les mejorará su situación.

## Manifestaciones de Salazar Alonso

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, al recibir a los informadores les ha manifestado que había conferenciado con el señor Cantos y con el fiscal de la República acerca de la aplicación de la Ley de Vagos y maleantes.

—El Gobierno —dijo el ministro— desea que la Ley cinda la mayor eficacia. Los Juzgados especiales trabajan con inusitada actividad. Sólo en Madrid, se instruyeron 361 expedientes, recayendo en 210 sentencia condenatoria. Esto acredita la virtualidad de la Ley, cuyos efectos se advierten ostensiblemente.

Agregó el señor Salazar Alonso que el ministro de Justicia de acuerdo con el fiscal había redactado una circular relacionada con el problema de la recolección. Esta circular se encamina a delimitar las jurisdicciones de los Tribunales.

## El decreto declarando servicio nacional la recolección de la cosecha

## Se establece la previa censura para los periódicos en las informaciones referentes a los trabajos del campo

Madrid, (teléfono). — El extracto del decreto declarando servicio nacional la recolección de la cosecha, dice así:

«Artículo 1.º Se declara servicio público nacional la recolección de las cosechas pendientes. Se considerará ilegal el paro o huelga que afecte a las labores de la recolección.

Artículo 2.º Los patronos que interinjan sus contratos con los obreros, o la aplicación o pago de salarios, o alguna de las disposiciones u órdenes del Ministerio de Trabajo últimamente publicadas, o de la ley derogatoria de la de Términos municipales, o que paralicen maliciosamente las labores, se los considerará incurso en la ley de Orden público.

Artículo 3.º Los gobernadores civiles prohibirán o suspenderán toda clase de reuniones, manifestaciones y propagandas que afecten a propósitos de huelga o paro, y emplearán todas las medidas autorizadas por la ley de Orden público contra los que intenten contribuir a la declaración o mantenimiento de huelga en el campo.

Artículo 4.º La Prensa queda so-

metida a la previa censura en cuanto afecta a artículos, anuncios, a comentarios y propaganda, que de manera directa o indirecta propaguen huelgas o paros en el campo. Para evitar las molestias de esta censura, los directores podrán prescindir de enviar galeradas, siempre que dos horas antes dirijan un oficio a la autoridad gubernativa, donde consignen la declaración solemne de que el periódico no tiene artículo alguno que contribuya al anuncio de propaganda de huelga y paro. Si a pesar de esta promesa incumplieran su declaración, quedará sujeto el periódico a la multa correspondiente.

Artículo 5.º Los gobernadores civiles procurarán que la ejecución de estas medidas se ajuste en un sentido humano y de serenidad; pero empleando toda rapidez y la máxima energía que demande el interés público. Atenderán a la divulgación de las medidas autorizadas por la ley de Orden público contra los que intenten contribuir a la declaración o mantenimiento de huelga en el campo.

## Se reúne el directorio de la Esquerza para juzgar la conducta del diputado Grau

Barcelona, (teléfono). — Después de las cuatro de la madrugada terminó la reunión del directorio de la Esquerza, que examinó la cuestión relacionada con el atentado de que, según denunció, fue víctima el diputado de dicho partido señor Grau Jansans.

A la salida dieron la siguiente nota: «Examinadas las declaraciones hechas por el diputado señor Grau Jansans en «La Rambla» de ayer, que desvían a la opinión pública sobre la apreciación de los hechos a que en las mismas alude, el directorio de la Esquerza Republicana de Cataluña afirma que ni por un momento puede recaer responsabilidad sobre ningún elemento del partido y que ha visto con disgusto la actuación del señor Grau, acordando inhabilitarlo para cualquier representación política en nombre de la Esquerza Republicana de Cataluña.»

El secretario del partido señor Tauler, manifestó que la nota y la sanción que contiene se refieren sólo a la repercusión que en la Prensa ha tenido el asunto.

«En cuanto a sancionar los hechos no es de nuestra incumbencia, por cuanto están bajo la acción investigadora de la justicia.»

## El día de ayer fué acogido para los aviadores

Vasovia, (telégrafo). — Un avión militar, sorprendido por un tormento en vuelo nocturno, cayó a tierra, resultando muerto el piloto.

El observador se salvó utilizando el paracaídas.

Bucarest, (radio). — Un avión militar ha caído en la provincia de Dobrudja.

Los dos ocupantes resultaron carbonizados.

Viena, (telégrafo). — Dos aviones de la Escuela de Aviación chocaron con un cable de alta tensión, cayendo a una esclusa y resultando los dos pilotos muertos.

Lahón, (radio). — Cuando se disponía a socorrer a otro aparato en peligro, un avión militar ha caído a tierra, resultando muerto el piloto.

El otro avión también cayó al suelo, y el piloto resultó con heridas muy graves.

Roma, (telégrafo). — Durante un vuelo de entrenamiento, un avión chocó contra una colina, muriendo los dos pilotos.

## Conferencia de Ruiz Funes en Izquierda Republicana

**EL ORADOR DESARROLLA EL TEMA «LA RECONQUISTA DE LA REPUBLICA»**

Valencia, (teléfono). — En el Casino de Izquierda Republicana dió su anunciada conferencia el diputado señor Ruiz Funes desarrollando el tema «La reconquista de la República». Estudió la obra realizada por los Gobiernos de izquierda y relató todas las artimañas desarrolladas para conseguir la disolución de las Constituyentes y la caída del Gobierno Azáña para dar paso a significados elementos de derecha aunque se llaman republicanos.

Explicó toda la obra de ese Gobierno, su inconveniencia y el daño inferido a las esencias republicanas: Hacer de las leyes sociales y laicas, censurables al clero, amnistía, derogación de la base de la República, entregándola a los monárquicos. «De esta República no podemos ser republicanos.»

Estudió los conceptos de libertad y democracia, diciendo que no pueden ser los mismos que presidieron la revolución francesa, a pesar de su contenido eterno. «Libertad para los liberales, pero no para las minorías agresibles e inadaptables, que la aprovechan para agredirlas.»

Defendió el criterio del Estado autoritario, frente al Estado policía.

Terminó diciendo que hay que reconquistar la República y que para ello se precisa que todos se sientan actores y nadie espectador.

«Yo, que soy hombre de Derecho, os digo que hay que reconquistarla por todos los medios, absolutamente por todos.»

## Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

### LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro en punto de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul solamente se encuentra el ministro de Marina.

En los escaños hay cinco diputados, y las tribunas están casi vacías.

Un Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que queda aprobada.

Leído el despacho ordinario, se entra en el Orden del Día.

Son aprobados definitivamente los siguientes proyectos de Ley:

—Haciendo donación de cien kilogramos de bronce con destino al monumento que se erige en Chapinería al héroe de Cascorro.

—Concediendo un crédito extraordinario de 131.807,36 pesetas al Presupuesto del ministerio de Justicia, con destino a satisfacer obligaciones devengadas en 1933 y pendientes de pago.

—Fijando la cuantía de los sueldos y demás devengos del personal del cuerpo de Carabineros.

Declarando fuerza de Ley al decreto de 23 de marzo concediendo un crédito extraordinario de 50.000 pesetas al Presupuesto de la Presidencia del Consejo de ministros, para gastos sufragados de la celebración de las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República.

Se lee un dictamen de la Comisión de Presidencia sobre la proposición de Ley referente a la revisión de los fallos dictados por los Tribunales de Honor.

Entra el ministro de Justicia, que toma asiento en el banco del Gobierno.

El señor Alvarez Robles desde el banco de la comisión defiende un voto particular, que queda incorporado al dictamen.

Intervienen otros diputados brevemente para hacer observaciones sobre el desarrollo que se va a dar al debate.

La Presidencia suspende la discusión.

Es aprobado sin discusión un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de Ley modificando algunas partidas de la tarifa del Impuesto de transportes.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el de la Presidencia del Consejo.

El señor Rodríguez de Viguera defiende un voto particular.

A la hora de telefonar, continúa la sesión.

### EL PROYECTO SOBRE RADIO

Madrid, (teléfono). — Esta tarde se esperaba que uno de los asuntos más discutidos en la Cámara fuera el proyecto relativo a la radio-difusión, pero al llegar al Congreso el jefe del Gobierno señor Samper conferenció con los diputados de la Izquierda y los de la Esquerza, quedando como consecuencia aplazada la discusión.

### LA RECOLECCION DE LA COSECHA

Madrid, (teléfono). — Lo periodistas preguntaron al señor Salazar Alonso sobre los originales que deberán enviarse a la previa censura.

Y respondió el ministro: «Los comentarios y noticias telegráficas de origen tendencioso. No se prohibirá cuanto se diga en la Cámara, en los pasillos, excepto aquellos comentarios que pudieran hacer las extremas izquierdas con marcado propósito de perturbar. Sería doloroso que se perdiera una espléndida cosecha este año.»

Después se le preguntó si podrían intervenir patronos u obreros en determinadas ideologías, y respondió: «Sobre eso nada puedo decir. Yo ya estoy trabajando en la recolección.»

### LOS SOCIALISTAS ANTE LA POSICION DE CHAPAPRIETA

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y media de la tarde se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría socialista tratando de la proposición de Chapaprieta sobre las consecuencias del debate económico y propósitos de los monárquicos de plantear en la Cámara el asunto de Casas Viejas.

El señor Alvarez Robles desde el banco de la comisión defiende un voto particular, que queda incorporado al dictamen.

Intervienen otros diputados brevemente para hacer observaciones sobre el desarrollo que se va a dar al debate.

### LERROUX CONFERENCIA CON SAMPER

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux habló esta tarde con el señor Samper en el despacho de ministros.

Al salir, el señor Lerroux dijo a los periodistas que había ido a cumplir el acuerdo adoptado en la reunión celebrada por la minoría esta mañana para conocer los propósitos del Gobierno sobre la proposición de Ley de Chapaprieta y la diputación monárquicos.

El señor Lerroux dijo: «Era de esperar. El Gobierno y la minoría radical están comprometidos y completamente de acuerdo. La voz de la minoría la llevará el Gobierno desde el banco azul.»

### RECASENS, BAJA EN EL MAURISMO

Madrid, (teléfono). — El doctor Recasens Siches ha dirigido una expresiva carta a don Miguel Mauru dándose de baja en el partido Conservador que este último acudirá al Partido Radical Democrático, que dirige el señor Martínez Barrios.

### ACTOS DE SABOTAJE

Madrid, (teléfono). — A la estación de Atocha llegó un carro cargado con camas, procedentes de un almacén de Zaragoza.

Recogidas las mercancías y cuando el carro se encontraba ya algo distante de la estación, un grupo de huelguistas intentó incendiario.

Los guardias acudieron impidiéndolo.

**ACERINA**

Nuevo Tónico  
Reconstituyente y Aperitivo  
COMBATE EFICAZMENTE:  
DEBILIDAD GENERAL  
DESGASTE FISICO  
INAPETENCIA  
NEURASTENIA

En Farmacias: Mas. 7, el francés  
Por Correo: Ptas. 6. Dirigido al  
LABORATORIO Y FARMACIA  
Trafalgar, 12, Madrid

**REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!**

**Natrosil CON Tiroides**

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

CURAREIS TOMANDO

# EL LUCHADOR en Alcoy

(De nuestra redacción especial)

(Redacción y Administración calle García Hernández, 33, entlo.)

## Municipales

### MILITARES

La Alcaldía ha recibido de la Caja de Reclutas número 22 de Alicante cartilla militar para entregar a Enrique Brotons y pide al mismo tiempo certificados para los expedientes de los mozos F. Cano, José Bordera y J. Belda.

### PINTURA DE FACHADAS

Ofició la Alcaldía a los propietarios de las casas números 2, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 y 46 de la calle de Fermín Gallán, rogándoles pinten las fachadas de las respectivas casas.

### OBRAS

Se ha autorizado a los propietarios de las fincas enclavadas en las calles de Francisco Layret 4 y Pl. Margall 1 para que realicen obras de mejora en las mismas.

### ALCANTARILLA

También se autorizó para que realicen los desagües a la alcantarilla pública a don Rafael Fons y don Clemente Martínez en sus respectivas fincas enclavadas en la calle de Méjico.

### ACERAS

La Alcaldía Ofició a los propietarios don Joaquín Morrió, don Gonzalo Soier y superioridad de las Hermanas Carmelitas para que construyan las aceras en las fincas de su propiedad, fachadas correspondientes a la calle de Joaquín Dicienta.

### DENUNCIAS

Por el capataz de obras del Ayuntamiento, fué denunciado a la Alcaldía, las obras que se están realizando en la Barrera de Sarrana—calle de Bufadali—por llevarse a cabo estas sin permiso correspondiente.

### Escolares

Dieron principio en el Instituto de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad los exámenes de ingreso.

Se halla citado el Colegio de Opticantes, para sufrir exámenes los alumnos.

### ¿Competenci-?

Una vez más ha tenido lugar en nuestra ciudad la confirmación de las doctrinas darwinianas; ya que si algo nos recuerda a nuestros compañeros progenitores es el instituto de imitación que de tan antiguo tiempo tuvo—craque—entre nuestros copciudadanos...

Efectivamente, si no bastaba a recordárnoslo lo acaeció con las rifas de caramelos y las pistas de patines, viene a confirmarlo la instancia presentada al Ayuntamiento por don Rafael Boch solicitando autorización para instalar una pantalla de proyección cinematográfica al aire libre, a pocos pasos del hace escasos días inaugurado cine de verano.

### En el Juzgado

Ayer se recibió en el Juzgado de Instrucción de este partido, del de igual clase del distrito de San Juan de Murcia, un exhorto para que se reciba declaración al detenido en esta cárcel, y autor de la muerte de Rafael Payá Verdú, sobre los hechos motivo de causa que instruye dicho Juzgado murciano sobre hechos ocurridos en el sitio conocido por las Llumberras, cometido por Andrés Navarro y otros que llamaron a las casas de los vecinos, pidiendo armas, y diciéndoles que iban a volar el polvorín de Montegudo y que se había declarado la revolución social, desarmando a 4 agentes de vigilancia que por aquel lugar pasaron en un automóvil, quitándoles las armas que

llevaban dichos agentes, y que se repartieron entre todos. A uno de los agentes le quitaron también la placa distintiva de su cargo. Dicho Juzgado de Murcia ha decretado la prisión del Navarro, pidiendo que se ponga a disposición del mismo el citado preso. También el Juzgado de Instrucción de este partido ha dictado auto de procesamiento y prisión contra otro de los detenidos por la muerte de Rafael Payá o sea Juan Bou Nadal por el hecho de que en los meses de Enero y Marzo último amenazó de muerte con un arma de fuego a dos guardas jurados de la masía de Monllor de este término municipal. Por último en el Juzgado de Instrucción de este partido se ha recibido en el día de hoy un oficio de la Inspección de vigilancia denunciando la sustracción de turrón de varias clases a Fernando Planelles. Como en dicho oficio se expresa que el valor de lo hurtado es de 37 pesetas, se ha remitido dicho oficio al Juzgado municipal de esta población, por constituir una falta dicho hecho.

### Rodando por las calles

En todos los periódicos solemos encontrar aquella sección tan popular que dice «Lo que piden los vecinos» y nosotros que siempre hemos estado elevando la voz de aquellos vecinos a quienes casi nunca llegamos a conocer y lo hacemos gustosos, condespandimiento, desinteresadamente, con el tan solo afán de servir a lo que sea de razón y de justicia. Pero hoy señor Alcalde—que es a quien incumben—no vamos a pedirle nada para unos vecinos, hoy, hemos de pedirle para nosotros, para los periodistas, porque también tenemos nuestras necesidades; hemos de pedirle, que nos cambie las sillas destinadas a la prensa en las mesetas del salón de sesiones del Ayuntamiento, porque corremos el riesgo de dejarnos los pantalones en alguna de las puntas que salen de los asientos rotos. Creemos que es justa nuestra petición y nos complacerá.

### Reintegro a su cargo

Ayer se reintegró a su cargo el Secretario del Ayuntamiento, nuestro particular amigo don Fernando Balaguer Mediamarca, después de haberle retenido en cama la enfermedad que le aquejaba, celebrando muy de veras el pronto restablecimiento de este distinguido amigo.

### Mas sobre los prisioneros

La Comisión Pro-Cautivos en el desierto del Sahara, se reunió ayer tarde, tomando el acuerdo interesar del Gobierno la infome sobre los 13 prisioneros recogidos en la ocupación de Ifni, por el Coronel Capaz y que fueron trasladados a Cádiz, donde se hallan incomunicados en calidad de desertores.

### Vida obrera

Por no haberse podido celebrar ayer la Junta General que tenían anunciada los obreros de la fábrica de sombreros de los señores Hijos de Enrique Pérez, se celebrará esta tarde a las 6.

### Espectáculos

Esta noche, a las 10, actuará en el Teatro Calderón los «Espectáculos Planas» compañía que ha pasado por nuestra ciudad dejando un grato recuerdo. Como vienen precedidos de justa fama, alcanzada en las principales

capitales de España no dudamos veremos nuestro primer coliseo lleno, desechos todos de admirar a «Planas» y su orquesta, al graciosísimo y simpatiquísimo «Francis» y a la célebre estrella de la canción «Carmelita Aubert» a quien el notable fotógrafo, amigo nuestro y redactor de EL LUCHADOR Juliet Matarredona, le ha hecho una exposición, verdadero derroche de arte en que Carmelita luce sus habituales «poses».

### Casa de Socorro

Médico de guardia, don Salvador Amorós. Practicante, don Juan Domínguez. Farmacia, Luis García.

Durante el día de ayer fueron asistidos en el citado establecimiento, por accidentes del trabajo, dos lesionados. Por accidentes casuales cinco lesionados.

### Cines y Teatros

CALDERON. Gran acontecimiento artístico. La formidable orquesta de «Jaime Planas».

PRINCIPAL. Cine sonoro, «El hombre león».

CINEMA ALCOYANO. Cine mudo, «La novia 66».

### DOCTORA

Damiana Zaragoza Zaragoza especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia consulta de 3 a 5 C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

### La última palabra en fotografía

«Kodak» Lince 620 con objetivo anastigmático «Kodak» F 6.3

Es el aparato más pequeño que hace fotos 6 x 9 cm. Está equipado con dos visores; autodesparador de tiempo para retratarse uno mismo; y al abrirlo queda automáticamente en foco.

Precio: 125 pesetas.

Su acabado perfecto y su superior óptica, hacen que sea el aparato fotográfico más útil y eficaz, y el que se emplea siempre con agrado, pues cada foto que con él se hace es un éxito.

Corte Ud. este cupón y preséntalo.

VALERIO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934 El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de

Casa Sánchez Mayor #5 Alicante

Una aclaración

Nos han visitado anoche algunas de las personas aludidas en el sueto publicado ayer, dando cuenta de haber sorprendido a la policía una partida de juegos prohibidos, denunciada por quien se consideró perjudicado después de haber intervenido en ella. Nuestros visitantes protestan de los términos en que se hizo la denuncia, protesta que ya hicieron presente en el Juzgado, para aclarar que se trataba únicamente de una reunión de amigos, sin carácter delictivo y solamente como pasatiempo sin trascendencia. Nos complace así para satisfacción de nuestros visitantes.

Lea Vd. El Luchador

Se vende

Chalet moderno, confortable, con jardín, frutas y pinada; agua de Sax, luz eléctrica, en San Vicente de Alicante. Razón en esta Administración.

Colegio de San José

El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante 1.º y 2.º Enseñanza, Comercio y Magisterio internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-oposición en el Magisterio; y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

Antes de asegurarse

CONTRA INCENDIOS, EXPLOSIONES, CAIDA DEL RAYO, ETC. DE TODA CLASE DE BIENES MUEBLES E INMUEBLES

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías LA URBANA INCENDIOS LA URBANA Y EL SENA LA URBANA VIDA

Delegado provincial para Alicante JOSE ALONSO MALLOL Plaza Ruperto Chapi, 1. pral. Tel. 1930

## Altamira ante la tumba de Gabriel Miró

Los alcoyinos residentes en Madrid, con los levantinos todos amigos de Miró, visitaron el domingo, cuando se cumplía el cuarto aniversario de su fallecimiento, la tumba en que reposan los restos del ilustre escritor, depositando sobre el mármol que la cubre un puñado de flores. Escuetamente dimos el lunes la noticia. Hoy vamos a ampliarla.

Les presidia por edad y por prestigio el sabio profesor Rafael Altamira, quien en el momento de la ofrenda pronunció unas breves y emocionadas palabras. Dijo que no había podido realizar este acto de dedicación ningún año, por haber estado en el extranjero pero que ahora satisfacía su anhelo de ofrecer estas flores al escritor preclaro, al único novelista auténtico que hay en nuestra provincia. Dijo además Altamira que no se extendía más, porque las palabras ante las tumbas de los muertos, aún dichas con emoción legítima, siempre pueden turbar el reposo de los muertos que «caso por caso» reciben el ruido de la vida que llega a producirles molestia, en la gran serenidad en que reposan.

Junto a la tumba de Miró está la de su madre. Así sucede con la tumba de Alfredo de Musset, en París. De manera que las flores se repartieron entre la madre y el hijo. Doble tributo de reverencia a la memoria del gran alcoyino.

## Movimiento del Puerto

AMBOTO MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA. ATLANTE, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. PETROLEO, español, de Almería, con bidones vacíos para la CAMPSA. DESPACHADOS ATLANTE, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. AMBOTO MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, y Vigo, escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

## Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dien de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

## UNA ACLARACION

Nos han visitado anoche algunas de las personas aludidas en el sueto publicado ayer, dando cuenta de haber sorprendido a la policía una partida de juegos prohibidos, denunciada por quien se consideró perjudicado después de haber intervenido en ella. Nuestros visitantes protestan de los términos en que se hizo la denuncia, protesta que ya hicieron presente en el Juzgado, para aclarar que se trataba únicamente de una reunión de amigos, sin carácter delictivo y solamente como pasatiempo sin trascendencia. Nos complace así para satisfacción de nuestros visitantes.

## Se venden

terrenos en el mejor sitio de Carolinas. A dos calles, Tranvia a la puerta. Razón Navas 28 3.º

## Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «El himno de la victoria». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Yo he sido un espía». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «El desfile del amor». SALON ESPAÑA PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «Drácula». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «El testamento del doctor Marbuse». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «Madison Square Gardens». SALON ESPAÑA Cine desde las 8. «El desfile del amor». CAMPO DEL CUARTEL A las 5.30 fútbol entre Elche F. C. Selección Alcantina

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Manero Mollá, 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados de 11 a 1

## Bachilleres! ¡Maestros!

Próxima convocatoria para el ingreso en la Normal del Magisterio. Sueldo 4.000 pesetas. Preparación completa, desde 1.º de junio, por personal especializado. Para informes, dirigirse a Gonzalo Faus; Belandó 8, 3.º derecha. Alicante. También se preparan asignaturas para Bachillerato y Magisterio. Clases particulares y a domicilio.

## ALUMNOS LIBRES DE INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA

a quienes interese la aprobación oficial de las PRACTICAS DE EDUCACION FISICA (Tercer curso plan de 1903—vigente— y los matriculados por asignaturas de 1.º y 2.º cursos, plan de 1932) DIRIGIDSE AL PROFESOR Y MEDICO TITULADO DE EDUCACION FISICA, en el Gimnasio del «CLUB ATHLETICO MONTEMAR», calle Manuel Antón, 22, de 5 tarde a 9 noche, ALICANTE

## El Ayuntamiento celebra hoy su sesión semanal

Esta tarde a las seis y media se reunirá el Ayuntamiento en primera convocatoria, para celebrar su sesión semanal.

Como primer punto de la orden de convocatoria figura la referencia de la catástrofe ocurrida el sábado anterior en la barriada de Carolinas, de la que la Alcaldía dará cuenta oficial a la Corporación, notificando al mismo tiempo las medidas adoptadas y los proyectos en ejecución, para que tengan la debida sanción por los concejales.

## Alfonso Vivanco Guerra

Médico Cirujano Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona consulta de 11 a 1 C. Alberola Romero 2, (antes Triunfo)

## Unión Patronal Alicante

Al objeto de conseguir la mayor afluencia al partido de foot-ball que se celebrará mañana Jueves en el Stadium Berdín a beneficio de los damnificados por el accidente ocurrido recientemente en el Barrio de las Carolinas, esta entidad invita al Comercio en general a cerrar sus establecimientos a las cinco de la tarde ya que dicho festejo tendrá lugar a las cinco y media.

## Se venden

terrenos en el mejor sitio de Carolinas. A dos calles, Tranvia a la puerta. Razón Navas 28 3.º

## Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «El himno de la victoria». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Yo he sido un espía». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «El desfile del amor». SALON ESPAÑA PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «Drácula». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «El testamento del doctor Marbuse». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «Madison Square Gardens». SALON ESPAÑA Cine desde las 8. «El desfile del amor». CAMPO DEL CUARTEL A las 5.30 fútbol entre Elche F. C. Selección Alcantina

## El gobernador civil de Alicante señor Peyró Alcaína

A las doce de la mañana han salido en automóvil para recoger en la estación de Encina al nuevo gobernador civil de Alicante don Enrique Peyró Alcaína, que viajaba en el rápido, procedente de Madrid, un grupo de políticos entre los que figuraban el concejal señor Blasco García y el diputado señor Ruiz Pérez Aguilera. Iban también en la expedición muchos funcionarios de Telégrafos, cuerpo al que el señor Peyró pertenece.

Según el propósito de los amigos del gobernador, han almorzado en Villena, continuando el viaje hacia la capital, donde al llegar se ha poseionado inmediatamente del Gobierno.

En el correo de esta mañana llegó a Alicante el gobernador dimisionario don Adolfo Chacón de la Mata que permanecerá en nuestra ciudad varios días con sus amigos.

Mañana, a las cinco y media, gran partido de fútbol a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Carolinas. ELCHE F. C., contra selección ALICANTE-HERCULES

## Sucesos

CONATO DE INCENDIO Esta mañana sobre las 6.30 se produjo un conato de incendio en un taller de Carrocerías de don Juan de Dios Pérez Rico, en la Plaza de Castellón número 4. Avisados los bomberos acudieron rápidamente, siendo sofocado a los pocos momentos. Solo se quemó una carrocería.

DELINCUENCIA PROCOZ Ha sido detenido el menor Francisco Conesa Borell de 12 años, domiciliado en López Torregros 24, quien con una palanqueta forzó la puerta del cuarto del doctor don José Martínez Tovar, en el número 10 de la Avenida de Mendez Núñez.

## Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante Sobre, con dosis purgante 0,20 pías. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

## Hotel Pensión Alcantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

## Cinema Alcoyano

Todas las tardes a las 8 y media CINE Domingo de 6 tarde baile amenizado por una selecta Orquestina. No deje de acudir a este espectáculo

Los mejores calzados

## «EL INDIÓ»

Libertad, 33, ALCOY

## Transportes por Camión «La Illicitana»

— MOLINA — Servicio rápido entre Elche — Alicante — Valencia pueblos intermedios y viceversa combinado con Torreveja — Murcia — Cartagena — Castellón de la Plana — Vall de Uxó — Morella y Barcelona

Paradas ELCHE — Nicolás Salmerón, 12 tel. 213 ALICANTE — J. Costa, 2 tel. 2125 GANDIA — Posada del Blanco VALENCIA — Perador de S. Andrés. Calle S. Vicente, 131. tel. 10.750

Casa recomendada por su actividad en la rápida entrega de las mercancías que son tratadas con el mayor cuidado. Precios reducidos. Tarifas especiales para gran tonelaje.

Supra-Inductancia EL NUEVO RECEPTOR EN RADIO + CON 100 ptas CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho. Tal vez el citado receptor tiene una o dos válvulas fundidas o alguna avería importante. No importa. Nuestros Representantes Oficiales le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» para ondas cortas y largas, tipo 834, cuya diferencia de precio, podrá usted pagar fácilmente en pequeños plazos. Aproveche esta oferta excepcional que jamás volverá a ser hecha, y tendrá usted un receptor de radio para hoy y para mañana, respaldado por la garantía técnica de los Laboratorios Philips por su organización de Delegaciones y Representantes Oficiales en todos los puntos de España, y por sus Talleres Oficiales de Servicio Técnico establecidos en distintas poblaciones. Visite hoy mismo al Representante Oficial Philips más próximo que le ampliará más detalles.

PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS Antonio Arqués Chaques Plaza Gabriel Miró, 5 ALICANTE

DEPORTIVAS

AYUNTAMIENTO DE ALBACETE

CONCURSO DE CARTELES ANUNCIADORES DE FERIA Y FIESTAS

Bases para la adquisición mediante concurso de un boceto anunciador de la Feria y Fiestas de septiembre, en esta Capital.

- 1. Podrán concurrir a este concurso todos los artistas españoles.
2. El asunto a desarrollar en el cartel será de libre elección.
3. Los trabajos han de ser rigurosamente originales e inéditos...

4. Habrán de presentarse montados en bastidores, llevando un lema en sitio visible y acompañados de una plica cerrada, con el mismo lema, en la que se harán constar el nombre, apellidos, domicilio y residencia del autor.

5. La superficie pintada habrá de tener en cada trabajo 1'40 metros de altura por 0'90 de anchura.
6. El plazo de admisión de obras terminará el día 28 de junio, a las diez de la noche.

7. Un Jurado de admisión compuesto por el Presidente de la Comisión de Festejos y dos artistas rechazará aquellos envíos que por no ajustarse a las dimensiones señaladas o por carecer de mérito artístico o poseerlo muy relativo, no deban figurar en el concurso.

8. Las obras admitidas serán expuestas al público del día 1.º al 8 de julio, en cuyo día un Jurado compuesto al público de traarsestradoido to por el Presidente de la Comisión de Festejos y cuatro artistas no concursantes otorgará los premios.

9. Los autores de los trabajos que merecieron el primero y segundo únicos premios, recibirán las cantidades de MIL QUINIENTAS PESETAS, respectivamente, que les serán entregadas una vez aprobada por el Ayuntamiento la adjudicación del concurso, quedando las obras premiadas propiedad de la Corporación municipal.

10. Si a juicio de Jurado califica-

dor no fuesen acreedores a premio ninguno de los trabajos admitidos a Concurso, se considerará éste desierto, sin que por ello tengan los concursantes derecho a reclamar indemnización alguna.

11. Al finalizar el Concurso, los trabajos que no resultaren premiados, o todos en el caso de que aquel fuesen declarado desierto, podrán ser retirados de la Portería de este Ayuntamiento, mediante la presentación del resguardo que en dicha dependencia les será entregado a la presentación de las obras.

Albacete 17 de mayo de 1934. La Comisión de Festejos

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

CAZADORES!

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

De venta en todas las librerías.

Lea usted

las deliciosas páginas humorísticas de EL ETERNO SENDERO

la última obra del joven escritor M. POMARES MONLEON

Un lujoso volumen magníficamente editado, conteniendo unas narraciones rebosantes de humor. El mayor éxito literario.

De venta en todas las librerías.

Lea EL LUCHADOR

De Campello

PARTIDO DE FUTBOL

El domingo en el campo de las Escuelas y ante una gran concurrencia se enfrentaron los bravos equipos Muchamiel F. C. y Campello F. C. que alinearon los siguientes equipos: Muchamiel F. C. — Cortés; Marhuenda, Baeza, Ripoll, Bernabeu, Sevilla; Carrillo, Pedraza, Cabanes, Torregrosa y Picó.

Campello F. C. — Carratalá; Mallebrera II, Soler; Terrá, Mallebrera I, Planelles I; Osete, Giner, Marco, Planelles II y Maño.

En la primera parte ambos equipos desarrollaron una labor nivelada, dando al match la sensación de emocionante y quedando al final de esta parte empatados a cero.

En el segundo tiempo el Campello reaccionó y gracias a ello dominó toda esta parte, desarrollándose bonitas jugadas que les valieron el triunfo por cinco goles a cero, marcando Osete uno, Giner dos, Soler uno, y Marco uno, los que arrancaron los aplausos del público y demostraciones de agrado.

Merecen párrafo a parte la actuación de los porteros por la brillante actuación que tuvieron que gracias a la valentía y táctica de Carratalá consiguió que los del Muchamiel no perforaran su meta y no menos laudable fué la de Cortés que aunque le marcaron cinco goles estuvo muy valiente, no pudiendo evitar por el constante acecho con que tenían a su portería.

El árbitro de Muchamiel fué imparcial y estuvo bien, pero no se que causa tendría que abandonó el pito minutos antes de terminar el partido, continuándolo Sala de esta.

Que lástima que estos muchachos del Campello no puedan disponer de un buen campo de fútbol, pues conseguirían que el pueblo se interesase por este deporte.

No desmayar campelleros y seguir con el mismo entusiasmo con que lo venís haciendo que la constancia y el entusiasmo os traerán el triunfo y el interés del pueblo.

Z. 19

F. Fajardo Guardiola

DOCTOR MEDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Federico Sellés Miquel

DOCTOR EX ALUMNO DEL HOSPITAL

ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Misonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Juan M. Santaolalla

DOCTOR Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ, 46

Consolatrx...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE and DE ELCH. Rows: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 19

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.-Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Anúnciese y propague

EL LUCHADOR

MAQUINA «ROYAL»

Con tabulador decimal

Abeardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

COÑAC MARTORELL BEBED

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

CENTRAL CINEMA PARA HOY Yo he sido espia Sesión de 6 tarde en adelante

Enfermos! ¿Quereis curaros? ¿Cómo? Empezando desde hoy a tomar los célebres Medicamentos vegetales LAVINTERN. Miles de curaciones en poco tiempo.

Las plantas medicina les curaban a nuestro antepasados. ¿Porqué hoy no he mos de curarnos con las mismas plantas que ellos se curaban? El que huye de NATURA se precipita al abismo de la muerte. De venta en LAVINTERN - Buenavista, 9 - Barcelona Y para mayor comodidad del público la casa tiene establecido depósito en ALICANTE, Plaza de la Constitución, 1, Bar de Miguel Samper, donde se le darán toda clase de detalles.

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía FENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID NGLIS POKENES ON PARLE FRANCAIS

IDEAL PARA HOY EL HIMNO DE LA VICTORIA Sesión de 6 30 en adelante

Desde Jijona

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda normalidad a un hermoso y robusto niño, la joven y bella esposa de nuestro particular amigo don José Verdú Gallana. Tanto la madre como el recién nacido gozan de un perfecto estado de salud.

Nuestros parabienes a los venturosos padres.

CORRESPONSAL

10. Si a juicio de Jurado califica-

Automóviles

Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «JIMON»

para guarda barras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Ballén, 10 ALICANTE

COÑAC Martorell

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 36 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolso a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, Belandó 30, 1.º ALICANTE

LEA V. ESTO

Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario, a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante, Zapatos señora, niñas mayores, niños, chicos, Zapaticas material, Sandalias

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 34 y Juan de Herrera 8. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente contruidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematografía

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y en los calvos empieza a nacer nuevamente.

Recomendado por la Clínica Médica. VENTA: Farmacia Progreso Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Lea usted Campello 28-5-34. las deliciosas páginas humorísticas de EL ETERNO SENDERO la última obra del joven escritor M. POMARES MONLEON Un lujoso volumen magníficamente editado, conteniendo unas narraciones rebosantes de humor. El mayor éxito literario. De venta en todas las librerías.

UN SOLO FUEGO Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad Folletos gratis Antonio Arauz Chaques CASA INSTALADORA Pl: Gabriel Miró, Alicante

Lo que dicen los curados CURAS vegetales del ABATE HAMON La salud por las plantas Bronquios regenerados Don Francisco Peñaroya, de La Fresneda (Teruel), que sufría de bronquitis hacía diez años ha tenido la bondad de dirigirme la siguiente carta: 'No sé cómo manifestarle el agradecimiento que le debo por LAS CURAS DEL ABATE HAMON. Hacia diez años que padecía de asma, de tal modo que ya no podía ni salir de casa y después que me dirigí a tomar la CURA Num. 16, me encontré bien hasta hacer las más pesadas tareas del campo. También le daré las gracias las personas por mi recomendadas a dichas CURAS, Don M. Gil, E. Susan, etc.'

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON maravilloso método de curación por vacunas de BIANCHI descubiertas por el ABATE HAMON, son la medicina natural, segura, inofensiva y segura que restablece la salud. No exige un régimen especial de alimentación. Comenzó usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convendrá a su economía. Reservado el uso de la CURA y el libro de la CURA. GRATIS se manda el libro «Las 20 CURAS DEL ABATE HAMON» y el «EL HIMNO DE LA VICTORIA» GRATIS. Lo que dicen los curados que recibimos confirmando la eficacia de este método.

Lea EL LUCHADOR